[NDMIO11] Kombinatorika a Grafy 1 1. Cviceni 30.9.2025

Kombinatorické pocitani — opakovani z Diskrétni Matematiky

Firma hledd nové zameéstnance na 4 ruzné pozice. Kolika zptsoby lze tyto pozice obsadit z 11 moznych
uchazecu?

V pekdrné maji t¥i druhy peciva: chleba, housky a rohliky (kazdy v dostateéné velkém mnozstvi). Kolika
zpusoby je mozné si koupit celkem 8 kusu peciva?

Kolik existuje zpusobu sestavit 5¢lenny tym ze skupiny 21 hraca?

Kolik existuje surjektivnich funkef f z mnoziny {1,2,3,4,5} do mnoziny {1,2,3}7

Kolik slov (vcetné nesmyslnych) délky 7 lze vytvorit z pismen anglické abecedy?

@ Kolik feseni ma v nezéapornych celych ¢islech rovnice x1 + - - -+ x5 = 137 A kolik feSeni v kladnych celych

Cislech?

Rozmistujeme k kuliéek do n pfihrddek. Do nasledujici tabulky doplitte poéty moznych vybéri:

V kazdé prihradce je

Kulicky jsou
nejvyse jedna libovolné mnoho alespon jedna

ruznobarevné

stejnobarevné

Asymptotické odhady

Pro velmi velkd n sefadte nésledujici vyrazy podle velikosti:

1
1000m, in(n +1), 11" nyvn, nlogn.
@ Pro velmi velkd n sefad’te nasledujici vyrazy podle velikosti:

(27’L> 7 (257’l> ’ n!, n", (\/ﬁ)n7 n\/ﬁ7 n5_
n

Stranka cviceni: https://iuuk.mff.cuni.cz/~miksanik/2025/kgl_2025.
1
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Polynomy

a) Meéjme mince v hodnoté 1, 2, 3, 4 K¢ v neomezeném mnozstvi. Kolika zpusoby muzeme zaplatit 6 K¢
pomoci 3 minci?

b) Méjme mince v hodnoté 1, 2, ..., 10 K& v neomezeném mnozstvi. Kolika zptisoby muzeme zaplatit 13
K¢ pomoci 4 minci? (V obou pfipadech na pofadi zélezi.)

V cukrdarné prodédvaji 3 druhy zakusku: trubicky, vétrniky, indidnky. Kolika zpusoby muzeme nakoupit
12 zakusku tak, abychom od kazdého druhu koupili alespon dva kousky a zaroven koupili nejvyse tii
indidanky, pficemz na potradi zalezi.

Urcete koeficient

a) ux auz? v polynomu (1 + z + 22)3,

b) u x au 2% v polynomu (1 + x + 2% + 23)3,
¢) uaz’ v polynomu (1+x + 22 + -+ + 210)20,
d) u z'® v polynomu (2% + 23 +--- + x10)4,

e) u 2% v polynomu (z + 23 + 2% + - - + 230)¢



